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Земельне право — одна з провідних галузей української системи права, правової науки і навчальна дисципліна. Як галузь правової науки

земельне право базується на відповідній галузі земельного законодавства, яке, в свою чергу, відображає процес економічної, аграрної та

земельної політики держави, визначеної переходом від планово-регульованої до ринкової економіки. З часу проголошення Україною у 1991 р.

незалежності та започаткування розбудови суверенної держави українські законодавці мали дати відповідь на важливі політичні, економічні й

соціальні питання, в стислі строки розробити і прийняти ряд законодавчих актів, які б фундаментальне змінили структуру суспільства та

економіки, врегулювали нові суспільні відносини між людьми.



     Аналіз земельного законодавства дозволяє сформулювати земельне право як сукупність земельно-правових норм, якими регулюються

земельні відносини в Україні, що стосуються права власності на землю і права користування землею, визначення прав та обов'язків суб'єктів

земельного права, розподілу земель на категорії відповідно до їх цільового призначення, використання земель за цільовим призначенням з

додержанням екологічних правил, встановлення правового режиму земель відповідних категорій, земельного кадастру і землеустрою, створення

умов для раціонального використання землі, збереження її природних властивостей, охорони земель та захисту земельних прав громадян,

юридичних осіб, територіальних громад, держави та Українського народу.

     Земельне право як галузь права буде мати належне визнання і розвиватися при умові, що воно має систему земельно-правових норм, свої

ідеї, теоретичні обґрунтування, принципи, предмет, методи і витоки правового регулювання, тобто, якщо існує наука земельного права, якщо воно

вивчається в юридичних учбових закладах як навчальна дисципліна.

     Цей підручник є по суті першим узагальненням наукових ідей і концепцій щодо розвитку земельного законодавства, прийнятого після

проголошення незалежності України, зважаючи на традиції земельного права, які сформувались у минулі роки. Підручник підготовлено з.

врахуванням того, що окремі положення земельних відносин вивчаються в курсах «Цивільне право», «Екологічне право», «Природоресурсове

право», «Аграрне право». Основні положення земельних правовідносин базуються на загальнотеоретичних положеннях теорії та історії права,

інших галузей права з визначенням особливостей предмета земельного права, який має різнобічний склад і вимагає спеціального правового

регулювання.

     Структура підручника дещо ширша за структуру розділів земельного законодавства. У підручнику містяться загальнотеоретичні положення

земельного права, його історія, показані відмінності земельного права від інших галузей права, зокрема цивільного, адміністративного, права

місцевого самоврядування, а також від екологічного, аграрного та інших галузей права, з якими земельне право з огляду на його комплексність

перетинається, стикується, використовує їх окремі норми чи специфічні елементи зазначених норм.

     Підручник складається з трьох частин і 15 розділів. У першій — загальній частині — висвітлюється теорія земельного права, якій присвячені

розділи: предмет і система земельного права; історія земельного права України; джерела земельного права України; земельно-правові норми і

земельно-правові відносини; право власності на землю; право землекористування; правовий механізм реалізації права на землю; державне

управління земельним фондом України; правова охорона земель.

     У другій — особливій частині — викладається правовий режим земель сільськогосподарського призначення; земель населених пунктів,

промисловості, транспорту, зв'язку, оборони та інших категорій.

     У третій — спеціальній частині — розкривається стан земельного права і земельних правовідносин зарубіжних країн.

     Опанування викладеними у цьому підручнику правовими знаннями про землю і земельно-правові відносини сприятиме підвищенню

ефективності земельного законодавства, законотворчої і правозастосовної діяльності, забезпеченню раціонального і цільового використання

земель різних категорій, захисту права власності на землю і права землекористування, прав на землю та інтересів громадян, юридичних осіб,

територіальних громад, держави та українського народу.

     Авторський колектив підручника висловлює щиру подяку за сприяння і допомогу рецензентам рукопису і науковцям кафедр і відділів наукових

установ і учбових закладів, вчені яких приймали участь у підготовці підручника.
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